

《奔腾年代》接档《在远方》

佟大为：蒋欣像钢铁侠一样保护我

本报讯 近日，高铁题材主旋律正剧《奔腾年代》在京举办开播发布会，导演徐宗政，编剧王成刚，主演蒋欣、佟大为悉数出席。该剧将接档收视和口碑爆棚的《在远方》，于本月下旬登陆东方卫视。

该剧时间跨度半世纪，讲述新中国成立后年轻技术员常汉卿（佟大为饰）和战斗英雄金灿烂（蒋欣饰）为新中国电力机车的研发创新，奉献毕生精力的故事。

《奔腾年代》首先是部行业剧，讲述我国电力机车制造者，从“向国外学习”到“中国自主制造”的转变。原郑州铁路局局长

徐宜发担任该剧技术顾问，高度还原50年来我国电力机车事业的发展。佟大为饰演的常汉卿是留学归国的电力机车工程师，他带领厂里的工人克服困难，研究技术，制造出了中国人自己的电力机车。为了更贴近角色，佟大为恶补机车相关知识，蒋欣特地学习了火车驾驶的技巧。其次，这部剧也讲述了一段爱情故事，常汉卿与金灿烂原本是八字打不着的欢喜冤家，但在共同为事业付出的过程中，两人从互相看不顺眼到相知、相爱，克服了来自家庭和外界的干扰，最终结合在一起。

佟大为和蒋欣的角色颇为

有趣，一个是浪漫文艺的工科男，一个是耿直火爆的女战士。发布会现场，佟大为和蒋欣互曝角色特点。佟大为形容蒋欣的角色是“臭豆腐”：“这两个人一开始绝对走不到一起，但接近了还是很享受的，她像钢铁侠一样保护我。我可以跟人家争斗，她是可以用武力，也经常误伤我。”蒋欣形容佟大为的角色是“牛排”：“常汉卿这个角色文艺又固执。”

上世纪60年代的文艺范儿又是什么样的？佟大为亲授情话秘籍，还原剧中金句：“天下最幸福的三件事，一是吃老婆做的饭，二是牵老婆的手，三是有事

没事脸上啃一口。”

《奔腾年代》是佟大为和蒋欣首次合作，片场氛围十分和谐。受访时，蒋欣直夸佟大为是养生暖男：“大为哥是特别细心的人，总是对剧组的同事嘘寒问暖，听到有人打喷嚏了，都会说我这有汤给你倒点，看到有人气色不好，就会号一下脉，看一下怎么样了。”佟大为则回应：“剧组生活很不规律，已经到了上有老、下有小的年纪，所以一定要照顾好自己的身体。只有照顾好自己，才能照顾好爱我们、关心我们的人。”

（龚卫锋）

“哪吒”“白蛇”“小美人”
“中国大仙”集体
参评奥斯卡

本报讯 最近几年国漫的崛起，令好莱坞都为之侧目。10月17日，美国电影艺术与科学学院公布了32部入选奥斯卡“最佳动画长片”初选名单（longlist）的影片，国产动画片《哪吒》《白蛇》，以及中美合拍动画片《雪人奇缘》均入围初选名单，三部影片均属于中国题材。据悉，今年的入围影片还包括《玩具总动员4》《冰雪奇缘2》等，共计32部。

今年奥斯卡“最佳动画长片”入围的游戏规则是：只要申报了，并且符合申报要求，即可入围该名单。入选影片的申报要求是，在2019年1月1日至12月31日之间出品，并且需要在截止时间前，在洛杉矶进行连续7天的售票放映。今年入围动画片的数量打破了2016年27部入选的纪录。不久后，学院将公布入选终选名单（shortlist）的影片，大约10部。

日本动画《天气之子》也进入了初选名单。值得一提的是，“真狮版”《狮子王》在技术层面来讲，虽然符合“CG动画片”的定义，但迪士尼并未为其报名“最佳动画长片”的奖项。第92届奥斯卡奖提名将于明年1月13日公布，2月9日颁奖。

（杨帆）

冯小刚新作
《只有芸知道》
重回贺岁档

黄轩、杨采钰演夫妻

本报讯 由冯小刚执导的电影《只有芸知道》近日发布“听风”版先导海报，宣布将于年底贺岁档上映。影片改编自冯小刚挚友的真实爱情经历，讲述了漂泊半生的男人隋东风，中年猝失妻子罗芸，随后他决定替亡妻完成遗愿的动人故事。

2017年，《芳华》凭借超过14亿元的票房成绩和优异的口碑表现，一路领跑贺岁档。两年后冯小刚携《只有芸知道》重回贺岁档，更与电影《唐山大地震》原著小说《余震》的作者张翎，以及曾出演《芳华》的黄轩和杨采钰二度合作。不同于《芳华》中无缘结合，新作里两人饰演一对相濡以沫的夫妻，“你在哪，哪就是家”是对这段爱情故事最动人的注脚。先导海报上心事重重的女主角罗芸，便是片名中的“芸”，她心中究竟藏有什么秘密，只待影片上映后才能揭晓。

（马泽望）

“巅峰对决”
阵容揭面

李冰冰、张国立加盟

本报讯 昨天，由浙江卫视制作的大型原创表演类综艺节目《我就是演员之巅峰对决》曝光首发阵容海报，四位挑战女嘉宾李冰冰、李宇春、马思纯、梁静，以及四位挑战男嘉宾张国立、郭涛、佟大为、秦昊被比喻为表演江湖中的侠隐高人，身着斗笠装面对镜头。据悉，《我就是演员之巅峰对决》将于10月26日20时30分在浙江卫视正式拉开帷幕。

在本季《我就是演员之巅峰对决》中，首发挑战嘉宾将抽签结对搭档，通过共同创作和排练，为观众们呈现出一场演技巅峰对决，并在赛程中经历淘汰和被补位。同时，每位参赛嘉宾还将各自配对八位学徒，他们将参与参赛嘉宾一起为观众呈现一场演技盛宴。

此前，该节目曾公布本季“学徒”阵容，其中包括因电视剧《小欢喜》中方一凡、林磊儿走红的周奇、刘家祎；在《诛仙I》等电影中崭露头角的“火箭少女101”成员孟美岐；曾在《我就是演员》中表现不俗的范湉湉、杨迪；曾参与《演员的诞生》并在新版《倚天屠龙记》中饰演张无忌的曾舜晞；《偶像练习生》出道后活跃在音乐、电视舞台的王子异；凭借电影《血观音》获得第54届金马奖最佳女配角的文淇。

（张赫）

